

Még nem tudom, hogy mikor megyek haza, s így nem ígérhetem, hogy hamarosan eleget tehetek kérésének, de a címetek feljegyeztem, és természetesen hazaérkezésem után érdeklődni fogok.

Őszinte tisztelettel

PIL 704. f. 342. ó. e. (eredeti)

¹ A címzett, Héderváry Lehel egykori Károlyi-párti képviselő Manchesterben élő húga, május 14-i levelében kérte Károlyit, ha hazatér, adjon hírt családjáról. „Tudom, hogy ostromolni fogják Önt ilyen kérésekkel, hocsásson meg, hogy én is zavarom. De kétségbeejtő ez a bizonytalanság.”

73. KÁROLYI MIHÁLY MURÁNYI-KOVÁCS ENDRÉHEZ

(London, 1945. május 21.)

Tisztelt Főtítkár Úr,

Március 27-i levele nagy késéssel érkezett. Azóta, mint bizonyára hallották, az Angliai Magyar Tanács, miután politikai feladatát beteljesítette, kimondta feloszlását, és helyette egy új közös szerv alakul, amelyben én már nem veszek részt, mert hiszen hazamenőben vagyok, s mint az ideiglenes magyar nemzetgyűlés tagja semmiféle külföldi politikai tevékenységet nem kívánok folytatni. Az új közös szerv is jobbra Magyarországgal megsegítésével és egyéb adminisztrációs dolgokkal fog foglalkozni. Ez nem jelenti azt, hogy nem kell az új Magyarországnak propagandát csinálni, viszont nem tanácsolom Önöknek sem, hogy önálló ügynevezett emigráns vagy a régi emigráns alapokon nyugodó politikát folytassanak, mert ezentúl mindenben a magyarországi kompetens kormányzervekhez kell igazodni. Éppen ezért nem hinném, hogy egy közös külföldi magyar szerv megteremtése aktuális lenne, ami nem zárja ki azt, hogy propaganda- és adminisztratív tevékenységüket ne koordinálják, s különösen a franciaországi és angliai magyarság ne fűzze szorosabbra együttműködését.

Különben mindebbe már nem kívánok beleszólni. Az Angliai Magyar Tanácsot likvidáló és az új szerv megalakítását előkészítő bizottság levelben fogja Önöket megkeresni.

Szép munkájukért fogadják elismerésemet. Harcoljanak továbbra is az új, progresszív Magyarország felépítéséért. Ne feledjék el, hogy nem emigránsok többé, hanem részei annak az új országnak, amely a fasizmust és a reakciót elsöpörve, a romokból újjáéled.

Szívélyes üdvözzel:

PIL 704. f. vegyes (másolat)

74. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A SVÁJCI MAGYAR FÜGGETLENSÉGI MOZGALOMHOZ

(London, 1945. május 21.)

Heartiest thanks for message concerning my election. Happy to see Hungary moving rapidly in the direction for which I was always fighting for.

PIL 704. f. 342. ó. e. (fogalmazvány)

*